

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 237

Martes 14 de Enero de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

El Crédito Agrícola

El renacimiento de los Pósitos

La «Gaceta» del día 2 del actual ha publicado una disposición, aclarada en el número del 10, declarando obligatorio el establecimiento de un Pósito en aquellos Municipios en que no exista y sean poblaciones monótonas de cinco mil habitantes; es decir, en todos los Municipios rurales. Momentáneamente y dado que algunos Ayuntamientos se encuentran ante un sacrificio que no podrán atender traduciéndose ello en resistencias pasivas que es indispensable vencer, se va a llegar provisionalmente y hasta que los organismos que se creen estén en condiciones de cumplir sus fines, a considerar agregadas a las dependencias más próximas, aquellas provincias que carezcan de Pósitos.

Con evidente acierto se trata de que institución tan castiza de España alcance su renacimiento, después del letargo en que ha venido viviendo buen número de años, por una administración imperdonable de quienes convirtieron los Pósitos en centros de granjería distribuyendo sus bienes sin garantía alguna y por lo tanto con segura pérdida de un capital constituido pensosamente y que tantos beneficios puede reportar. Ahora se aspira y el solo propósito es laudable, a que dichos organismos irradian la protección a los últimos rincones del agro español.

Con cargo a los intereses producidos por los fondos inmovilizados, se concederán anualmente tres premios de 10.000, 5.000 y 3.000 pesetas que serán otorgados el primer año a los Pósitos creados con mayores dotaciones y los restantes a los de mejor funcionamiento, siempre entre los que otorguen sus beneficios en poblaciones de censos inferiores a 5.000 habitantes, sin distinción entre los de nueva y antigua creación. Se otorgarán además otros premios a los empleados y todo ello revela el deseo de estimular en lo posible la constitución y funcionamiento de los citados organismos.

Se llega, en una palabra, a la descentralización del Servicio Nacional de Crédito Agrícola. El crédito significa confianza y ésta nace del trato mutuo, frecuente, constante, mejor dicho, y el Crédito Agrícola no podía tener esa relación necesaria con millares de agricultores diseminados por toda España que solicitaban préstamos. Además una sola oficina en Madrid no podía atender directamente a esos millares de préstamos solicitados, lo que daba lugar a la conguente tardanza en resolver las demandas.

Una vez reorganizados los Pósitos, de los que era insensato prescindir para crear otros organismos, se enlazará aquella institución con el Servicio Nacional de Crédito Agrícola. Así, pues, la reforma no solo tiene el mérito de la descentralización, sino también el de realzar ésta valiéndose de los Pósitos, institutos que tan brillante historia tienen en el agrarismo español, y que, no obstante, fueron objeto del más lamentable olvido, cuando no de la más dura crítica.

El agro rural carece de elementos para desenvolverse y nada más lógico que favorecerlo, ya que equivale a incrementar la producción agrícola que representa la mayor riqueza del país. Y para ello nada más indicado que librarlo de la usura poniendo a su alcance los Pósitos, que no deben faltar en el más pequeño rincón de España.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Los anhelos de un pueblo

Desde que se instaló la línea férrea de la Compañía del Sur de España (hoy Andaluces) la primera estación se denominaba Huércal.

El Ayuntamiento de Viator, pueblo limítrofe, en una de las sesiones últimamente celebradas solicitó del ministro de Fomento, que se variara la denominación, apareciendo en lugar del nombre indicado el de Viator-Huércal, proponiendo como es natural el nombre primitivo.

La concesión se ha hecho en virtud de una R. O. fecha 3 de diciembre último y a partir de mañana día 15 aparecerá la nueva denominación.

Esto como es natural ha suscitado en Huércal una protesta y a su vez el Ayuntamiento ha acordado solicitar del Ministerio de Fomento, que se restituya el nombre primitivo.

En su virtud, una Comisión ha visitado al señor gobernador y le ha trasladado a su vez el acuerdo del Ayuntamiento de Huércal.

El gobernador interino señor Pérez de Santiago, ha telegrafiado al ministro de Fomento recogiendo las manifestaciones del Ayuntamiento de Huércal.

Quejas del vecindario

Una queja justa

A la entrada de la calle de Sebastián Pérez, por la plaza de Flores existen unos hoyos de regular diámetro y profundidad, que supone un serio peligro para los transeúntes, y una gran dificultad para el tráfico rodado.

Como consideramos que ésta deficiencia es harto lamentable y dice muy mal del ornato de una calle de importancia de la que nos ocupa, esperamos del señor Monterreal ordene a la brigada de policía urbana el arreglo de esos hoyos, por lo que le quedarán reconocidos los industriales y vecinos de dicha calle.

De tales se pueden calificar las de Prim y Espartero, dos importantes calles que, merced a unas personas desaprensivas, que las han tomado por vertederos de inmundicias y demas detritus se hallan hoy convertidas en muladares, con grave riesgo de la salud de los que en dichas calles tienen sus viviendas.

Esperamos que el señor Alcalde ordenará la limpieza de las calles de Prim y Espartero y dará las oportunas ordenes a la guardia municipal para que vigile aquellos lugares.

De Sociedad

Enfermos

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que ha padecido, el conocido comerciante de esta plaza, don Emiliano Abad Capella.

—El director de la sucursal en Almería del Banco Central don José González Martínez, se halla bastante mejorado de la dolencia que le aquejaba.

Nos alegramos de la mejoría de ambos enfermos.

Viajeros

De Bedar ha venido el ingeniero don Alfredo Doru.

Con dirección a Granada ha salido don Francisco Ortiz Marín.

Con igual destino ha marchado don Pedro Lopez Capoli.

Ha venido de Garrucha el propietario don Juan Figueras de Vargas.

De Valencia ha llegado don Eduardo Muñoz Balaguer.

Ha venido de Sevilla don José Margat Solana.

Aspectos

La orientación de un gran periódico

El gran diario «Heraldo de Aragón», magníficamente orientado por Mompeón Motos, ha solicitado la opinión de varios directores de periódicos sobre un tema que por lo interesante merece ser ilustrado más ampliamente en una extensa encuesta, porque siendo muy autorizadas las opiniones insertas, son pocas por la importancia—como decimos—del asunto. La pregunta de «Heraldo de Aragón» es ésta: «¿La administración de un gran diario debe decidir su orientación?»

De las respuestas publicadas, dos nos han satisfecho plenamente: la del marqués de Luca de Tena y la de Federico Santander. Es rotunda la formulada por Juan Ignacio Luca de Tena, y no tendríamos inconveniente alguno en suscribirlo. Como es lacónica, la transcribiremos a continuación: «La administración de un gran diario no debe decidir su orientación.» Ya está dicho, esquemáticamente, sin rodeos, el postulado de la cuestión. Trataremos, por nuestra parte, «ex abundantia cordis», de parafrasear el postulado. Lo demás se nos antoja divagación pura. Divagación eso del equilibrio entre la administración y la redacción; divagación lo otro del periodismo romántico y despreciado. Peor aún: desorientación, pura y neta desorientación. Nos explicaremos, a ver si nos entendemos o nos entienden.

¿Qué es la administración de un periódico? Pues es la función que podríamos adjudicar, por ejemplo, y sin desdoro de sus jefes, a la Intendencia de un ejército. ¿Debe la Intendencia influir en un combate? ¿Es el ejército para la Intendencia, o la Intendencia para el ejército? Y hay más: ¿es la patria para la Intendencia, o ésta para el ejército? Pues, señores míos, lo mismo cabe decir aplicándolo al periódico. Sin duda que la Intendencia es muy necesaria y digna, al punto que de su exacto y probo funcionamiento depende en un momento dado que se pierda o gane una batalla. Sin duda que no se debe desentender, pero pretender que ella decida la batalla y que sólo ella sea el ideal que ha de guiar al ejército en la lucha, equivale a socavar el fundamento moral de ese ejército, de esa patria, y consiguientemente de sus hombres como ciudadanos y como patriotas, ya que sólo los buenos ciudadanos pueden ser hoy buenos soldados. El pan es necesario al sustento del sacerdote, y el templo al culto, al rito; pero ni el pan ni el rito pueden ser la finalidad del sacerdote.

Existe la realidad, cada vez más aterradora, que se llama industrialismo periodístico, periódico industrial o de empresa. Ese es el peligro. El periódico puede industrializarse y ser fiel a una idea, como una editorial decorosa puede editar buenos libros. Pero si el industrialismo periodístico se cifra en comerciar con las ideas—comerciar, esa es la palabra—, entonces el desprestigio y la inviabilidad del periódico serán generalmente inevitables. Si la administración ha de ocupar el lugar de la dirección, ello equivale a tanto como a declarar los periódicos manufacturas de publicidad atentas sólo a la ganancia. Sufrirán un poco, quizás el pecado grave en que tal confusión coloca al periodismo, es el mismo en el que suele incurrir el sacerdote acusado de simonía.

Y profundizando algo más, cabe diferenciar entonces al periodismo orientado por la administración, lo mismo que se distingue el amor verdadero del amor mercenario. El periodismo que se tenga como norma de vida la defensa de lo que mas ganancia le dé, es eso: periodismo mercenario. Y por mucho que sea el capital, a la luz de la ética, no podrá ser más que mercenario. Es más puro desde el punto de vista moral

fabricar conservas o zapatos, o lo que se quiera, que traficar con las ideas. Al periódico que confesara—y eso todavía no habido quien lo confiese—que se orientaba por la administración y sólo por la administración, es probable no le bastara toda la maquinaria de Ford para resistir la repulsa general en forma de rechifla colectiva.

Ya sabemos que eso sucede en la práctica a veces, y que un corredor de bacalao de Escocia—si siquiera industrial—orienta un periódico, que incluso puede titularse pomposamente lo más avanzado, lo más puro. Pero, ¡ah!, ¿a que el tal periódico no se atreverá a sostener que prefiere el bacalao a la idea? Eso es inconfesable. Y sin embargo es verdad. ¿Y por qué no se confiesa? Porque las ideas sirven a sus servidores. Si éstos, confundiendo lamentablemente los fines de las cosas, atribuyen los honores del sacerdote, no a la religión que sirven, sino al honor mismo, es porque son fariseos. Fariseos del periodismo.

No; la administración no debe orientar nunca al periódico. Asesorarle, bueno. Asesorarle respecto a sus propias infidelidades y desorientaciones. Administrarle, bien, honradamente desde luego, como buena ama de casa, que eso es. Pero no más. ¿Que a veces el ama de casa lo es todo y es la que instruye a los de la casa misma para que le traigan dinero sea como sea? No niego que exista. Mas, ¡vaya un prestigio el de esa empresa! No la crea nadie y cada vez se la creará menos. ¿Que han aumentado las atenciones de los periódicos con los adelantos materiales y los gastos de información? Cierzo, pero, ¿eso quiere decir que el periódico industrial no ha de ser probo como lo era el periódico de hace un cuarto de siglo? ¿Por que no? Quizá lo sea más. ¿Es que el progreso mecánico significa desvalorización moral? No.

Estamos, a mi modo de ser, ante un concepto confuso del periodismo. Quizá por lo mismo que dispone de más dinero un periódico industrial pueda ser tan honrado que un periódico sin medios de existencia. Cierzo, que con frecuencia no es así y de claudicación en claudicación, la gran prensa se pone cada vez más en evidencia; pero no veo por qué no ha de ser de otro modo, lo que no quiere decir que en muchos no lo sea, como en este mismo gran rotativo donde desde hace diecisiete años tengo el honor de estampar mi firma.

Juan GUIXÉ

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

| | | |
|---------|----|----------|
| Vacunos | 3 | 453 kgs. |
| Lanares | 6 | 73 » |
| Cabrio | 12 | 133 » |
| Cerdos | 6 | 418 » |

1077 »

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 18 a 25 '50pts.
Al detall de 0'20 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 4.800.
Se ha vendido el 100 del país de 21a 21'50 pts.
Id. id. del Africa, a 19'50 pts.
Al detall, de 0'20 a 0'25

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIARREA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Las dictaduras

En el salón de actos de la Residencia de Padres Jesuitas desarrolló arduamente el notario de esta capital don Pascual Local Fuentes su anunciada conferencia sobre «Las dictaduras.»

Presidieron las Autoridades y asistió una distinguida y numerosa concurrencia.

El conferenciante comenzó diciendo, que el tema elegido había perdido mucho interés por las recientes declaraciones del jefe del Gobierno que anuncian para plazo próximo la desaparición de la Dictadura en España.

Afirmó también que los problemas de Derecho político carecen hoy de ambiente popular, pues las muchedumbres han perdido el favor de pasados tiempos.

El número y extensión de las Dictaduras actuales acreditan la existencia de causas comunes que se propone investigar.

Coincide con el Sr. Cambó en que no puede atribuirse a la guerra europea el origen del fenómeno dictatorial, pues este régimen lo mismo ha florecido entre las naciones vencidas que entre las vencedoras, e igualmente mantienen las instituciones democráticas otros pueblos que figuran indistintamente en uno u otro grupo.

Expone el camino seguido por el Sr. Cambó para encontrar tales causas, y lee las Estadísticas que han permitido sostener al político catalán, que los regímenes dictatoriales corresponden a un estado de incultura de los pueblos, siendo verdaderas manifestaciones patológicas o remedios heroicos para combatir los males que las producen.

Estima que el Sr. Cambó, ha omitido deliberadamente las Estadísticas de natalidad, en las cuales se encuentra la clave del problema, pues la mayor natalidad de los pueblos revela su proyección en el porvenir, hacia el cual se dirigen y a cuya conquista aspiran.

Los pueblos infecundos, de natalidad restringida o decreciente, renuncian al futuro para detenerse en los goces del presente.

Lee las Estadísticas de natalidad de nuestro país comparándolas con las de aquellos pueblos que mantienen el régimen democrático.

También da lectura a las cifras de mortalidad, de emigración, inmigración y otras, y de ellas deduce que en las naciones sometidas a la Dictadura mantienen un ritmo vital más acelerado, en tanto que los pueblos de sistema democrático ofrecen un ritmo más lento, con fortaleza que declina.

De los datos leídos induce que nuestro cuerpo social no se encuentra enfermo, mostrando de contrario un vigor mayor al que siempre tuvo, por lo que, la Dictadura no puede considerarse como un fenómeno patológico, siendo más exacto decir que constituye un hecho biológico.

Estudia las causas que motivan el renacimiento de vitalidad en nuestro pueblo y dice, que es consecuencia de ciertos descubrimientos científicos que han aumentado el valor ecético de nuestro elemento geográfico por virtud de haberse eiminado la acción suftora del óptimo.

Explica estos conceptos, y concluye diciendo que los males de que se acusa a la Dictadura son completamente infundados, pues no es cierto que el a impida el fomento de las vocaciones políticas, pues al contrario permite que se depuren y mejoren, ya que cuando son ciertas se muestran en forma irrefrenable.

El conferenciante, escuchó muchos aplausos.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»
endrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Comentarios

Un toro en el Ayuntamiento

No, lector; no hay lugar para sonreír maliciosamente pues no intento jugar con el equívoco tomando por modelo a cualquier Muñoz Seca de los que tanto abundan. El toro al cual me refiero, es un toro auténtico, como auténtico es el Ayuntamiento en que se digó entrar, sinó elegido por sufragio popular (como antaño se nombraba a los concejales), por su lebrima voluntad, escapando de ser lidiado en la plaza Mayor de La Aiberca, cuyo es el pueblo salmantino en que se registró el suceso.

El pobre bicho, proveyendo sin duda el fin trágico que los hombres le deparaban, acometió con terrible ímpetu a los lidiadores y dando saltos llegó hasta la escalera del edificio del Ayuntamiento por la que subió; penetrando por último en el salón de sesiones, después de quitarse a cornadas todos los estorbos.

Como quiera que no se celebraba sesión, el morlaco, para distraer su aburrimiento, se asomó al balcón desde donde contempló filosóficamente a la muchedumbre congregada en la plaza con el piadoso fin de ver cómo lo despachaban los lidiadores.

¿Quién sabe las consideraciones que el bravo bicho se haría asomado al balcón? ¿Qué pensaría del público congregado en la plaza? ¿Los reputaría fieras rivales suyos? ¿Se sentiría captado por el espeso ambiente municipal?

Lo único que sabemos es que los hombres, de cuya fiereza escapaba, lo asesinaron a traición. No le permitieron reflexionar, para evitar, acaso, que llegase a la conclusión de que allí había muchos seres a quienes mejor que a él cuadraba el dictado de «fiera».

Eugenio López Aydllo

Vuelco de una camioneta

En la tarde anterior, venía con dirección a nuestra capital el chauer Diego Contreras Martínez, conduciendo la camioneta, número 896, de esta matrícula y la cual es propiedad de don Juan Herrera Ortega.

Al llegar al kilómetro 174, debido al intenso viento que hacía se levantó una nube de polvo, que impedía el ver con claridad la dirección lo cual fue motivo para que se desviara la camioneta cayendo por un terraplén de unos cinco metros de altura.

En la camioneta, iban Juan Muñoz del Pozo; Miguel Iniesta Puig; Diego Benzol Rodríguez; Juan José Mañas y doña Pilar López González, los cuales no sufrieron nada más que pequeñas contusiones y el susto consiguiente.

El momento político

En el numero de nuestro colega «El Pueblo Manchego», de Ciudad-Real, llegado esta tarde a nuestra Redacción se publica un interesantísimo artículo del que es autor don Daniel Rayo, sobre el momento político.

El trabajo periodístico a que hacemos referencia es una sugestiva pregunta—según expone su autor—formulada al general Primo de Rivera desde un prócer rincón español.

Anunciamos a nuestros lectores que en nuestro próximo número reproduciremos el artículo del señor Rayo; artículo pleno exaltación patriótica y de enaltecido civismo.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Para informe

La Delegación de Hacienda, ha remitido al Ayuntamiento para que informe el escrito de reclamación presentado por doña Eduarda y doña Magdalena de Cara y Pérez, en el que solicitan una pensión como nietas del que fué Secretario de la Corporación don Antonio Pérez Díaz.

Rejas salientes

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento doña Enriqueta Rubira Soler, solicitando permiso para quitar la reja saliente de la casa que posee en el número 29 de la calle del Magistral Dominguez.

Las aceras

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento don Pedro Pinteto Giménez para construir las aceras de la casa número 18 de la calle del Descanso.

Suministro a la Farmacia Municipal

El Ayuntamiento, ha pasado una comunicación al jefe de la Farmacia Municipal, trasladando el acuerdo de la Comisión municipal Permanente, fecha 2 del actual, sobre suministro de algodón y vendas con destino a dicha dependencia.

Para reparaciones

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Antonio García Giménez, solicitando permiso para efectuar obras de reparación en la casa número 4 de la calle del Espejo.

También ha solicitado permiso don Antonio Roca Fornieles para efectuar obras en las casas número 2 de la calle del Barranco y número 2 de Santa Ana.

Un escrito

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Rafael Soto, en nombre de varios vecinos para que se construya un trozo de acera a la entrada de la calle de Marcos.

También doña Carmen Ube da Morales solicita del Ayuntamiento que se construya un trozo de acera en la calle de Moreda.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios se encuentran detenidos los siguientes despachos.

Telegramas: Manuela Ramos

Telefonemas: General Vera, José Niño, Sociedad Riegos, Antonio Reyes, Daniel Contreras, Manuel Vicen te Romero, José Rodríguez, Juan Sánchez Capel, Julian Gómez Cañizares, Orta, y Rafael Moreno.

Necrología

En Sorbas, donde residía ha ce algún tiempo, ha dejado de existir don Pedro Alvarez, que en vida contó con gran número de simpatías por su trato afable y cariñoso.

La muerte de dicho señor ha sido muy sentida y a su atribulada familia enviamos la expresión sincera de nuestro pesar, por pérdida tan irreparable.

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos DE JOSÉ FORNIELES NAVARRO Granada, 111 Almería
El mejor para regalos
Caramelos frutas. Pts. 3'50
Pastillas café con leche 3'50
Caramelos corrientes. 2'75
Caramelos bolsas, cajetas y estuches

Madrid, Provincias y Extranjero

Provincias

"El Chico de las pecas", en Barcelona.—Filmará una película con una "pandilla española"

Barcelona.—Se encuentra en Barcelona Jacquie Hoc Ray, «as» de la pantalla de Hollywood y conocido por «el chico de las pecas», capitán de la pandilla que actualmente recorre el mundo en viaje de turismo, y que atraído por la Exposición Internacional, mostró deseos de venir a Barcelona. En cada ciudad

que ha visitado ha filmado una película con chicos del país. Lo ha hecho en Inglaterra, Alemania y Francia y ahora va a hacer una en España con muchos barceloneses, que se proyectará en Nueva York. Luego marchará «el chico de las pecas» a Italia.

Se piensa organizar una fiesta infantil para que los niños puedan tomar parte en la película. El capitán de la pandilla elegirá aquellos que crea son más fotogénicos.

Los temporales de nieve

Lérida.—En un auto selieron

Ruego atendido

Una alcantarilla

Hemos venido ocupandonos distintas veces, del estado deplorable en que se encontraba la calle de Cordones, hasta el paseo de Ronda, debido a la pestilencia que producían las aguas estancadas en dicha vía y producto de los derrámenes de la fuente últimamente instalada en el barrio de las Melizaz.

La Junta de Obras del Puerto, celoso de sus deberes, atendiendo el ruego por nosotros formulado en nombre de aquellos vecinos, ha empezado la construcción de una alcantarilla, que recoja dichas aguas.

En nombre de los mismos damos las gracias al señor Director facultativo por la realización de dichas obras que suponen una importante mejora.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Turre, a las 19'10.

Almería para Fondón, a las 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 7'30.

para Fuente de Bonalgu dos jóvenes de Barcelona. En el sitio llamado Ares, se detuvieron para almorzar; encontrándose a la salida con que el auto se encontraba bloqueado por la nieve.

La cuenca del Montseny, el puesto de Bonalgu y la cuenca del Sagre están completamente cubiertas por la nieve. La temperatura es bajísima en toda la provincia.

Júbilo por la lotería

Salamanca.—El primer premio de la lotería, correspondiente al último sorteo, está repartidísimo entre gente modesta. el júbilo por este motivo es grandísimo.

Extranjero

Una conferencia

Washington.—Se hallan en esta capital las delegaciones de Guatemala y Honduras, para tomar parte en la Conferencia que se ha de celebrar a partir del día 20 para resolver la cuestión fronteriza.

Los vestigios de un conquistador

Méjico.—El Gobierno se ha incautado del archivo del con-

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purbana)

TELEFONO 504

De última hora

Al cantante español Flea se le condena al pago de una indemnización

En la Audiencia de Madrid, se ha recibido la sentencia condenando al popular cantante español Miguel Flea, al pago a la empresa del teatro Metropolitano de lo Opera de Nueva York, de 19800 dólares, más los intereses y costas, por incumplimiento de contrato.

Los practicantes de Almería hacen entrega a Martínez Anido de un pergamino

El presidente y el secretario de la Federación de Practicantes de Almería, estuvieron esta mañana en el Ministerio de la Gobernación, para hacer entrega al vicepresidente del Consejo de ministros señor Martínez Anido de un pergamino, nombrándolo presidente honorario de dicha Federación almeriense.

Acaba de aparecer

Milka

o la Húngara

ambiciosa

(CUENTOS)

—DE—

Rogelio Ubeda Monerri

Precio, 0'50. De venta en librerías

quistador español Heñán Cortés, el cual archivo estaba en poder del príncipe de Pignatelli habiéndose procedido además a la clausura del domicilio de éste.

Una importante Enciclica sobre la educación

Roma.—El Papa ha publicado una enciclica sobre la educación privada que las corrientes modernas disputan a la Iglesia.

Declara el Sumo Pontífice que la Iglesia, desde los primeros años del cristianismo tiene el deber de la educación, y al Estado sólo corresponde completarla.

Regreso de los Reyes

Bruselas.—Procedentes de Roma, han legado a esta ciudad los Reyes de Bélgica después de haber asistido a la ceremonia del enlace matrimonial de la princesa María José con el príncipe heredero de Italia.

Se les hizo un gran recibimiento.

El Papa recibe a muchos Reyes

Roma.—El Papa ha recibido con honores reales al ex-Rey Manuel de Portugal y su consorte.

La entrevista duró más de una hora, versando la conversación sobre unos libros que el destronado rey ha ofrecido al Pontífice.

Luego, recibió al Rey Boris

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

de Bulgaria, a su hermana Eudoxia, y a su hermano Cirilo.

Acerca de unas reparaciones

La Haya.—Se han puesto de acuerdo con sus colegas de la Pequeña Entente los representantes de Francia, Italia e Inglaterra, para aprobar las bases de las conversaciones que los delegados de las tres potencias celebrarán hoy con los delegados húngaros acerca de las reparaciones orientales.

Muerte de un aviador español

Santos (Brasil).—El aviador vasco Ciquiqui que en 1926 realizó un vuelo sobre el Atlántico en el aeroplano «Fahu» tripulado por Garros y Prages, ha muerto en un accidente de aviación.

Dicho accidente se produjo a consecuencia de la rotura de un ala del aparato que tripulaba; cayendo el avión cuando se hallaba a gran altura.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.

LLAME al telefono núm. 38 y sin compromiso por parte de

Vd. se le orientará en cuanto

a publicidad se refiera.

LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

"Estudios"

la revista cultural

rece una disposición, ordenando la detención del súbdito norteamericano, que en el verano último, trató de sustraer una porcelana de gran valor en la casa del Príncipe, de El Escorial.

De la Comisaría

Por malos tratos

Ha denunciado en la Comisaría, Pedro Bardón Liria, que ha sido fuertemente aporreado por su vecino Ramón Campos Romero.

Un escandaloso

Francisco Mayoral Zamora, con objeto de «espantar» el frío que a su parecer hacía, se metió en la primera taberna que le salió al paso. Después de rendir el debido culto a «Baco», salió nuestro buen Paco dispuesto a espantar el mundo con sus berridos. Ahora, que, a la pareja de seguridad que presta servicio en el Barrio Alto, lugar del hecho, no les parecieran bien las bravatas de Francisco, por lo que dieron con sus peca-dores huesos en la Comisaría de Vigilancia en donde entrará en «calor».

En la «Gaceta» de hoy, apa-

Llegada del Rey a Barcelona

S. M. el Rey y el presidente del Consejo, llegaron sin novedad a Barcelona, en donde se les dispensó un gran recibimiento.

Se ordena la detención de un súbdito norteamericano

En la «Gaceta» de hoy, apa-

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.—Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ

Huerta de los Cámaras

Teléfono núm. 38

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 pts.
Prontitud - economía y buen servicio

Libros y Revistas

ESTUDIOS
Verdaderamente espléndido y de alta importancia cultural es el número extraordinario de «Estudios», publicado el 1.º de Enero. Aparte de una selección notable de originales de gran valor científico y literario, debidos a prestigiosas firmas, ofrece como regalo una preciosa lámina anatómica firmada a varios colores, que es un excelente y curioso medio de divulgación científica, de eficacia educativa innegable. En suma, es este un número-almanaque de indiscutible mérito, que apreciará en mucho todas las personas amantes del estudio. Su portada es un hermoso cuadro de Rubens, verdadera joya pictórica, magníficamente reproducida en tricromía.
Se vende a 1 pta. ejemplar en todos los kioscos y puestos de venta. Puede pedirse también a su Administración: Apartado 158 Valencia.

LA FARSA

Esta notable publicación ofrece en su último número a sus lectores una interesantísima comedia, titulada «Ser o no ser», del prestigioso novelista don Rafael López de Haro.
«Ser o no ser» estrenada por la Compañía Guerrero-Mendoza, obtuvo un gran éxito y es comedia en la cual resplandecen las admirables cualidades de interés, psicología y estilo de López de Haro. El comediógrafo no desmerece del novelista en este caso, y la publicación de «Ser o no ser» por LA FARSA ha de ser gratamente recibida por sus innumerables lectores.

GUTIERREZ

El gran semanario español de humorismo viene hoy como de costumbre, tan oportuno y gracioso.

Dibujos de K-Hito, Mihura, Tono, Barbero, Bosobio, etc. etc.

MACACO

También el periódico de los niños está juncal esta semana, publica cada historia de aventuras, como para perder la cabeza

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20'5. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas, se ha registrado el siguiente movimiento de población.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:
Ningunos.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:
José Berenguel Padilla, y Carmen González Fernández.

Defunciones:
Ningunas.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Sección Marítima De la Audiencia

Movimiento de buques

Entrados
Vap. español «Manuel Espaliu» de Melilla con carga general y pasajeros.
Idem idem «Amboto Mendi» de Málaga, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Enriqueta R.» de Aguilas con carga general y pasajeros.

Despachados
Vapor «Amboto Mendi» para Alicante con carga general y pasajeros.
—Idem «Enriqueta R.» para Motril con carga general y pasajeros.

Este número ha sido visado por la censura

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA
VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desahogados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado des de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjayar (Almería).

HERNIADOS: Si por desdicho la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

No vacileis más y antes que sea demasiado tarde visitad con toda confianza al eminente Ortopédico en

| | | |
|----------------|----------------------------|---|
| CANJAYAR | Sábado 4 de Enero | en la Fonda |
| ALHAMA | Domingo 5 de | Fonda de Bervel |
| INSTINCION | Lunes 6 de | en la Fonda |
| ALHABIA | Martes 7 de | en la Fonda Nuestra (Sra. de la Salud) |
| ALBOLODUY | Miércoles 8 de | en la Fonda |
| ALMERIA | Jueves 9 de | Hotel Simón |
| SORBAS | Viernes 10 de | Fonda Sta. Ana |
| CUEVAS DE VERA | Sábado 11 de | Hotel Comercio |
| VERA | Domingo 12 de | Hotel Siglo XX |
| GARRUCHA | Lunes 13 de | Fonda de Zamora |
| ARBOLEAS | Martes 14 por la tarde y | Miércoles 15 por la mañana |
| CANRORIA | Miércoles 15 | en la Fonda |
| SERON | Jueves 16 | y Viernes 17 en la Fonda del Comercio |
| TIJOLA | Viernes 17 | y Sábado 18 en la Fonda de Rogelio Martínez |
| PURCHENA | Sábado 18 | y Domingo 19 en la Fonda de María Cruz |
| HUERCAL-OVERA | Domingo 19 por la mañana y | Lunes 20 por la tarde en el Hotel Universe |
| ALBOX | Lunes 20 | y Martes 21 en la Fonda del Peláyo |

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BARRASTO
Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:
Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100
A tres meses 3,12 »
A seis meses 4 »
A un año 4,12 »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Boletín Religioso

Señalamientos para mañana
Sala primera. Causa número 131 del año 1929 procedente del juzgado de San Sebastián, con Francisco del Pino, por el delito de lesiones. Abogado. señor Ruiz Rovira; procurador señor Pino.
Santos de hoy:
S. Hilario y Santa Madrina.
Santos de mañana:
San Pablo y San Mauro.
El jubileo circular en la Sagrada Familia.
Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.
El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Función para esta noche a las 9'30.
La «descacharrante» película cómica en dos partes

TOMASIN ENTRE RAYOS

Estreno de la magnífica película en seis partes

CAPRICO

por María Jacobini.

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30.
La bonita película cómica en dos partes

DANZANDO HACIA EL DESTINO

Es reno de la magnífica película en seis partes

PIERNAS DE SEDA

por Madge Bellamy.

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONOMICO
Cerveza Helada Moritz y Damm

Especial en el anis de Marca y Coñac

Comedor independientes.
Pro: 2 ud en el servicio

Servicio a domicilio
Calle Marín 10 y 12

TELEFONO. 317

Se vende en esta administración, papel de periódicos,

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes
En la Provincia 6 id. trimestre
Resto de España. 7'50 id.
Extranjero 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'50; en tercera, 0'25; en cuarta, 0'15.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

| En | 1.ª Plana | 2.ª Plana | 3.ª Plana | 4.ª Plana |
|------------------------|-----------|-----------|-----------|-----------|
| Plana entera | 750'00 | | | |
| Media plana | 500'00 | | | |
| A 5 columnas | 175'00 | 125'00 | 75'00 | 50'00 |
| A 4 | 100'00 | 60'00 | 30'00 | 20'00 |
| A 3 | 50'00 | 35'00 | 25'00 | 15'00 |
| A 2 | 30'00 | 20'00 | 15'00 | 10'00 |
| A 1 | 20'00 | 15'00 | 10'00 | 5'00 |

Se admiten hasta las seis y media de la tarde,

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista
José Alfórez Lirola
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde.
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

dichos martin diaz e Alfonso diaz e Albar gonzalez e gonzalo martinez e a los dichos buestros fijos e fijas e nietos e nietas e decendientes e a los que de vos o dellos binieren e decendieren e de cada uno de ellos todas las cosas a cada una dellas con todas las costas e daños e menoscabos que por ende se recrescieren doblados e demas por qualquier o qualesquier por quin fincar de lo así facer y cumplir mando al ome que les esta mi carta mostrare o el traslado signado como dicho es que los emplace que parezcan ante mí en la mi corte los consejos por sus procuradores e los oficiales e personas singulares personalmente del día que les emplazaren a quinze días primeros siguientes so la dicha pena so la qual mando a qualquier escrivano público que para esto fuere llamado que de ende al que vos la mostrare testimonio signado con su signo porque yo sepa en como se cumple mi mandado.—Dada en la villa de Madrid a doze días del mes de abril año del nacimiento de nuestro señor Jesucrista de mill e quatrocientos e setenta años.—Yo el Rey.—E yo Juan de Obiedo secretario del Rey nuestro señor la fice escribir por su mandado e los nombres que están escritos en las espaldas de la dicha carta son estos Registrada.—Juan de Sevilla G, Chanciller.—E mostrada e presentada la dicha carta o el dicho señor rey por los dichos Alfonso dial y Alvar gonzález de Montoro por sí y en nombre de los dichos Martin diaz e Gonzalo de Montoro sus hermanos ante los dichos señores Justicia e Regidores que la dicha carta del dicho señor Rey la obedeciesen e obedescida la cumpliesen en todo e por todo según que en ella se contenia e contiene e en cumpliéndola agora e de aquí adelante ubieren e

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

nos ha dicho que encuentra a tío Jesús mal, que al reconocerlo nuevamente ha podido apreciar estertores o signos cavarios en el pulmón, y que el análisis ha acusado la presencia del bacilo de Koch y de fibras elásticas en los esputos. Que le va a poner unas inyecciones de cierta tuberculina recién descubierta, pero que si no mejora con esta medicación, es preciso alejarlo de Madrid, a lo menos mientras que dure el invierno.

Mi pobre tía ha escuchado sumida en silencioso llanto esta sentencia de muerte que se cierne sobre la cabeza de su esposo.

Mientras comíamos, tía Rosita ha participado a su marido la mitad de la mitad de las apreciaciones médicas. Mas aun así, y a pesar de los molitivos y paliativos empleados, otro se hubiese alarmado; tío Jesús, no. Es de una inconsciencia optimista que asombra: nada aciago ha recelado. Está convencido de que no necesita las inyecciones; no obstante, dice que se las da—poner como medida de precaución y para complacernos.

¡Infeliz! Me inspira tanta lástima que hasta le perdono la malquerencia que le tiene a Miguel. Le reprocha que no sea un sabio. Pero son los sabios los que saben hacer más felices a sus esposas. En su apasionada injusticia llega a motejarlo de imbécil y a llamarle don Huero, don Vacío y otros apodosos irrisorios. También le afea que se pavonee de guapo, yo nunca advertí esta fatuidad, que era disculpable padeciéndose, pues como guapo por mí fe que lo es.

Y lo más sensible es que comete inconveniencias y groserías con mi novio, quien ha concluido por reparar en esta actitud tan insólita.

—Oye, ¿qué le pasa a tu tío conmigo?—me preguntó el otro día.

—Nada.

—Pues desde algún tiempo a esta parte lo noto muy cambiado con relación a mí. En ocasiones está hasta soez.

—Es que la enfermedad le desazona y le priva de todo humor y amabilidad.

No replicó, pero me pareció que no quedó muy convencido.

¡Que la Providencia [quiera apiadarse de tío Jesús y volverle la salud! ¡Qué catástrofe, sino en esta casa! ¡Y quitarle también esa ojeriza que, sin causa, le ha tomado a Miguelito! ¡Qué felicidad tan colmada me daría entonces!

2 de enero

Trabajaba hoy en la Oficina cuando, después de otro golpe de tos, sentí que la boca se me llenaba de sangre. Corrí al retrete a arrojarla, antes de que mis compañeros se pudieran dar cuenta. ¡Buen comienzo de año!

Al rato logré serenarme algo y volví a nuestro despacho, aparentando una tranquilidad que no tenía. Aunque la cantidad fue exigua y me consta que no era sangre pulmonar, la vista de tan precioso líquido vital me alarma siempre un poco. No lo puedo remediar, me es imposible dominar los nervios.

En cuanto me senté a mi mesa, mis camaradas, a quienes no había pasado inadvertida mi precipitada salida después del acceso de tos, se aproximaron.

—¿Qué le pasa? ¿Se ha puesto enfermo?—me preguntaron.

—No me pasa nada. He tenido que salir un momento a evacuar una necesidad, esto es todo.

Se volvieron a sus puestos, pero se veía que mi explicación no les había convencido.

Pues, señor, es lo grande tener que ocultar una enfermedad

como si fuese un crimen. Y luego siendo una enfermedad que carece de importancia, aunque ellos se empeñan en dársela, suponiendo lo que venturosamente no existe.

Cuando pienso que puedo volver a arrojar sangre en cantidad algo abundante, me echo a temblar. Tanto o más que el hecho en sí, me aterra que mis compañeros de Oficina pudieran enterarse de ello.

A mi mujer no le he dicho nada de lo sucedido hoy. Bastante debe haberla atemorizado don Isaías, que es algo metemteurto, pues todo lo que yo toco lo fríega y estrega hasta sacarle brillo. ¡Hay un olor a zotal en toda la casa! A mi mujer le ha entrado positivamente, la manía de la limpieza, pues aunque don Isaías haya indicado que tome algunas precauciones, no creo que se para tanto. Sin duda debiera agradecerse, pues es de presumir que lo hace por evitar un problemático contagio a nuestros hijos, mas a veces llega a molestarme ese desapoderado afán de lavar cuanto mi cuerpo roza. Me parece que inspiro miedo, asco, que yo... Esto, aun dando de barato que en parte estuviese justificada, hiere las fibras más sensibles e íntimas de mi corazón.

5 de enero.

Varias veces que había tenido que salir de mi departamento de la Oficina, para evacuar alguna consulta en otro o para despachar con el jefe al volver había encontrado a mis compañeros reunidos en conciliábulo alrededor del radiador. En cuanto entraba cesaba el cabileo y se disolvía la reunión. Indudablemente yo era el objeto de su parla y tal vez conspiraban en contra mía.

Esto despertó mi natural curiosidad, y ayer tarde aparentemente que salir, más volví a poco y me quedé escuchando detrás de la puerta. La palabra «contagio» llegó distintamente varias veces a mis oídos... Después oí a Melgares, que tiene la voz recia y

—En esta habitación abiótica, por lo reducida, baja de techo y poco ventilada, y donde trabajamos en un hacinamiento malo no, es bien fácil pescar lo que no se tiene.

(Continuará)

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS, EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Horas de servicio público en el Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).— De 9 a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de común probacide transporte.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendan mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad,

hace infalible la venta.

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos

Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo

Precios de Fábrica

Ofrecemos gratuitamente

Un regalo de París

a elección de los afortunados

1000 fonógrafos

1000 aparatos de T. S. H.

a título de propaganda a los mil primeros lectores de

« El Mediterráneo »

que encuentren la solución exacta al jeroglífico que va a continuación y se CONFORMEN A NUESTRAS CONDICIONES.

Reemplazar los puntos por las letras que faltan y hallar el nombre de tres ciudades de España.

M . D . I . B . L . A .

B . R . E . O . A

Enviar este anuncio completado a los Establecimientos E M Y P H O N E 17 Rue Sedaine PARIS (Francia) Servicio Núm. 11. 73. B.

Adjuntar un sobre poniendo claramente el nombre y la dirección.

NOTA.—La correspondencia para el extranjero debe franquearse con un sello de cuarenta céntimos.

Toda carta que no venga suficientemente franqueada, será rehusada.



Anunciese en "EL MEDITERRANEO"

Propietarios

Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por Canal de Isabel II de Madrid

VENTA: CASA FERRERA AEMER

Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de dedereria soldada en hierro y aluminio

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Atoalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio de Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosecha

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfareros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.

PRACTICAS de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rápida, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.

GENERALES para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.

Clases nocturnas de 8 a 10

Lea usted "El Mediterráneo"